

杨万丽:大棚种植带来致富新希望

我的
脱贫故事

■记者 吴永生

走进濉溪县双堆集镇三村,老远就可以看见一排排整齐的蔬菜大棚分立田间,绵延不断,远远望去,在冬日阳光照耀下显得格外醒目。

自精准脱贫以来,三和村贫困户杨万丽家大力发展大棚蔬菜种植,把大棚蔬菜种植作为脱贫致富的重要引擎,不仅自身实现了增收,还带动了村民。

来到杨万丽家的蔬菜大棚,刚推开大棚的门,一股热浪便迎面扑来,一株株青翠欲滴的菜苗长势喜人,到处都是一派绿意盎然、生机勃勃的景象。

杨万丽家有18.54亩土地,和普通农民一样,过去主要从事小麦和玉米等传统农作物种植。虽然,杨万丽和丈夫王伟一直都是勤勤恳恳,但苦于找不到致富门路,家庭又没有其他经济来源,一直只能靠地里的庄稼维持生活。脱贫攻坚行动全面开展以来,就像春风一般吹进了杨万丽的心里,镇村帮扶干部帮她协调了创业贷款,为她指出了一条致富门路,让杨万丽对家庭的未来充满了信心。

“镇里为了将困难群众列入帮扶计划中,要求镇村两级干部挨家挨户摸底调查,调查到我家的实际困难后,把我家也列在了帮扶计划,成为建档立卡贫困户。”杨万丽说。帮扶之初,镇村两级干部来到杨万丽家,询问了解家庭具体情况,帮助分析了杨万丽的家庭产业发展实际,认为她家可以改变传统种植模式,利用土地多且连片集中的优势,大力开展农副产品种植。起初,杨万丽的丈夫王伟觉得不可靠,发展大棚投入大,不愿意创新,杨万丽认真思考后觉得可行,为此夫妻俩还吵了一架。最

终,在得到丈夫支持后,认准路子的杨万丽像吃了定心丸,坚持向镇里农技员学习种植知识和技术,经过充分的准备,在种植农副产品的道路上走出了脱贫之路。

从刚开始的萝卜、白菜、西红柿、大蒜这些种植简单成活率高的蔬菜,到后来的香菜、花菜、莴苣这些种植难度较高的蔬菜,一年中杨万丽基本上就窝在大棚里。从刚开始的4亩大棚蔬菜发展到如今的13亩大棚蔬菜,杨万丽不断摸索经验,提高种植效益,扩大种植规模,仅去年6亩蔬菜大棚就获得利润3.5万元。2017年,经过村民评议,杨万丽家成功脱贫。

与此同时,杨万丽没有忘记和她一样的贫困户,积极在村里召集一批有劳动能力的贫困户到她家大棚里打工,从事播种、采收和管理蔬菜工作,工资做到日清日结,并毫无保留地传授他们种植的技术和知识,带领大家共同走向脱贫致富之路。

“现在,种植的大棚蔬菜形成了规模,各个季节的蔬菜,都能源源不断运往周边市场,价格给的也合适,收入就稳定了,自己的日子也富裕了很多,感觉日子也有奔头了!”说起自己经营的蔬菜大棚,杨万丽满面笑容。产业扶贫让她摘下了贫困户的“帽子”。

全市实施创新发展行动计划四季度调度会召开

■记者 邹晨光

本报讯 12月13日上午,全市实施创新发展行动计划四季度调度会召开。会议总结盘点2018年创新发展工作,谋划部署2019年创新发展事项。市委常委、常务副市长朱浩东出席会议并讲话。

会上,市创新发展行动专项小组办公室汇报了实施创新发展行动工作推进情况;市发改委汇报了创新发展行动相关工作开展情况;市经信委汇报了构建创新型现代产业体系工作推进情况。

朱浩东指出,总体来看,2018年全市实施创新发展行动在市委市

政府的高度重视下,各项工作开展有力有序,成效明显。各级各单位要进一步提高认识,统一思想,切实把实施创新发展行动作为推进转型发展的龙头工作强力推动。

朱浩东强调,要明确目标,加强调度,对照时间节点,认真梳理工作推进情况,确保完成全年目标任务。要科学谋划,以项目为抓手、以企业为主体、以产业为重点,利用和搭建好国家级、省级创新平台,争取更多政策支持和奖励。要在推进的基础上,优选明年创新发展重点项目,真正把创新发展摆出突出位置,以创新发展引领城市转型升级。

我市举办全国文明城市建设培训班

■首席记者 肖干

本报讯 贯彻落实省、市文明创建工作精神,建设更高品质、更高水平的全国文明城市。12月13日,我市举办为期一天的全国文明城市建设培训班。

培训班上,市文明办主要负责同志作了动员讲话,市文明办及文明创建科室相关负责人对《全国文明城市测评体系》(2018年版)及《全国文明城市测评体系操作手册》(2018年版)进行了深入解读,并简要介绍了2019年全市文明创建工作思路。市中级人民法院、相山区春秋社区、濉溪县王堰村分别代表文明单位、文明社区和文明村镇,进行了经验交流发言。

会议指出,新时期对全市精神文明建设战线工作者提出了新的更高要求。要聚焦政治引领,把学

习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,始终贯穿于文明城市创建工作之中。要聚焦思想道德建设,积极推进新时代文明实践活动。要聚焦中心工作,让创建工作始终与改革发展稳定大局同向同行。

会议强调,要聚焦以人为本,坚持“人民城市人民建、建好城市为人民”工作导向,让群众切身感受到创建活动带来的成效和变化。要聚焦精细管理,关注“四小”(小区、小院、小街、小巷),主攻“两薄”(薄弱时段、薄弱地段)。要聚焦常态长效,坚决克服“牌子到手、创建工作到头”思想,摒弃形式主义,防止弄虚作假,杜绝劳民伤财行为。

市文明委成员单位分管同志及联络员,各县区党委分管负责同志、文明办主任,三区各镇(办)分管负责同志参加培训。

我市召开“四送一服”资金要素对接会

■记者 黄顺 通讯员 华寒

本报讯 12月12日上午,市金融办会同市“四送一服”办、市工商联、人行淮北市中心支行、淮北银监分局组织召开“四送一服”资金要素对接会。

市工行、建行、交行、徽行、淮北农商行等在淮银行业金融机构、部分融资担保机构、皖北融资中心

和50余家小微企业参加会议。会上,各金融机构针对小微企业生产经营特点进行了业务介绍和信贷产品推介,并就企业提出的问题现场解答,银企间进行了深入的交流对接。

此次活动进一步加大了银企之间合作力度,增加了合作深度,拓宽了合作广度,有力缓解小微企业融资难问题,服务了实体经济的发展。

市蒲公英公益协会“春芽计划”获全省表彰

■首席记者 肖干 通讯员 吴伟伟 实习生 汪勇

本报讯 12月3日至4日,全省学雷锋志愿服务工作推进会召开。市蒲公英公益协会“春芽计划”项目作为全省2018年度十佳志愿者服务项目,在会上受到表彰。

市蒲公英公益协会成立于2011年5月,由社会各界的爱心志愿者自发组建成立。协会旨在充分发动社会各界爱心人士和企业奉献爱心、践行公民责任,帮助乡村儿童和贫困儿童。多年来,协会广泛发动

志愿者,以网络为信息发布平台,面向社会开展助学、乡村儿童发展项目等公益性社会服务活动。

“春芽计划”志愿服务项目由市蒲公英公益协会组织开展,项目通过建立拥有37人的专、兼职相结合的志愿者教师队伍,以相山区渠沟镇张楼村为主阵地,针对留守儿童组建“春芽合唱团”和留守儿童联谊会,帮扶特困学生家庭。同时,该项目还系统开展留守儿童安全成长教育等志愿服务活动,丰富了留守儿童的课余生活。在志愿者的倾力相助下,当地留守儿童得到健康成长。

歌咏辉煌40年

12月12日,杜集区庆祝改革开放四十周年群众歌咏大会在区政府礼堂举行。来自全区镇办、区直单位共12支代表队300余人参加。本次群众歌咏大会主题为“辉煌40年 扬帆新征程”,旨在进一步贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记系列讲话精神,回顾40年来杜集区改革开放的发展历程,展示全区人民的精神文化生活。

■摄影记者 梅月 通讯员 欧阳燕秋

我市三首作品入选全省优秀童谣推荐作品名单

■记者 王晨
通讯员 张文杰

本报讯 经广泛征集、初步筛选、专家评审,2018年度安徽省优秀童谣推荐作品名单近日揭晓,我市共有三首作品入选。

为了深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,进一步丰富广大少年儿童的精神文化生活,引导未成年人培育和践行社会主义核心价值观,按照中央有关部门安排,省委宣传部、省文

市城管执法局提早谋划精心组织未雨绸缪应对除雪防冻工作

■记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 “借助这场雪,我们对除雪设备进行调试,强降雪时就不慌张了。”12月10日晚,人民东路上,侨银保洁公司副经理化启胜说。

为扎实做好冬季除雪工作,实现“大雪不封路”目标,市城管执法局提早谋划,精心组织,多措并举,提前做好除雪保畅工作,确保一旦出现强降雪天气,人员、机械立即投入到清雪铲冰作业中。

该局结合往年除雪经验,制定了《淮北市城管执法局清

雪铲冰工作应急预案》,成立道路清雪铲冰应急工作领导

指挥组,统一调度指挥除雪机

械物资及人员。各专业保洁公司分别成立应急处置组,及时根据雪量大小、是否结冰等实际情况,选择实施相应清雪铲冰措施。

目前,市区7台大型除雪车、10台手推清雪机、4台铲车、7台抛撒机、7台清运车、5台清雪滚刷已全部到位,并备足400吨融雪剂、作业车辆防滑链90条,1400把大扫帚、900把铁锹、200把塑胶雪铲、200把铁镐、150个推雪板已

发到一线保洁员手中。

“我们严格落实24小时值班制度,相关部门负责人值班期间不得关闭通讯工具,随时听候指令。”市城管执法局市容管理科工作人员表示,如遇夜间降雪增大,500名应急突击队员将立即投入作业,所有驾驶员也统一集中调配,做到歇人不歇车,重点做好主要道路、学校、居民小区、重要宾馆周边,以及道路背阴处、桥梁坡道等位置的除雪铲冰工作,确保以上位置无积雪,交通顺畅,道路整洁,市民出行安全。

王雪琴烈士传略

危难之际。在中国共产党倡导的抗日统一战线方针的感召下,王雪琴主持成立萧县民众抗日动员委员会,举办抗日训练班,军民抗日热情高昂。

1938年5月,侵华日军兵分两路包抄战略要地徐州,日军吉佐良优第九师团由蚌埠沿津浦路北犯。5月15日,日军占领濉溪口以后连夜向萧县境内进犯。王雪琴率部配合五战区驻防部队,先后于孙圩子、瓦子口、辘湾与日军交战,打击敌人。5月16日,日

军进犯县城近郊。这时候,国民党军一三九师师长李兆英奉命从徐州驰援萧县。王雪琴集中县常备队、武装警察布防于龙山、虎山、凤凰山、老鹳山一带。下午,敌人的飞机轮番轰炸县城及其近郊阵地。随后,敌人以7门重炮、10多辆坦克猛烈轰击。到晚上,防御工事大多数被敌摧毁。一三九师及县属部队伤亡过半,城郊各处高点相继失守,于是退守县城。王雪琴协同李兆英师长坐镇指挥,日夜督战,并表示:“誓与萧城共存亡!”

5月17日上午,敌军分三路围攻县城。王雪琴率领县常备队及武装警察配合一三九师据城防守,浴血奋战。上午,用砖石泥土堵死城门,在城墙上修筑工事。下午,日军的坦克从龙山南麓沿公路向城南门猛攻,步兵随后发起冲锋,多次被守军英勇击退。

5月18日拂晓,日军的炮火越来越猛烈,敌人以小股部队试探攻城。上午约8点钟,敌人的坦克将北门东

侧城墙冲开一个缺口,攻入城内。经过两个小时激烈的巷战,抗日官兵伤亡极其惨重。王雪琴和县常备队总队长耿继贤共同指挥常备队、武装警察固守县政府。这时,大批日军从北门攻入城内,李兆英师长已带领卫队从东门南边城墙缒城突围出走。王雪琴见势难以坚持,只得带领耿继贤及警卫等10余人缒城突围。在向祖庄东北望城冈方向突围时,被日军发现。敌人集中火力追击,王雪琴与耿继贤等遇难。这次战斗,共有二三千抗日官兵为国捐躯。

新中国建立后,王雪琴等被迫认为革命烈士。

风雪中
检车

淮北矿业铁路运输处烈山机辆段检车员、党员段昌武冒着小雪正在检查车体转向架枕簧。自12月10日起,淮北矿区初降大雪。为确保严寒天气下的煤炭运输,铁运处烈山机辆段的检车员们不畏风雪,依然坚守在一线,严格按照操作规程一丝不苟地检查着每一辆货车。

■摄影 通讯员 李菲 邵辉